



我省全面加强党政机关食堂及公务接待用餐管理,坚决制止餐饮浪费 国内公务接待原则上实行自助餐

厉行节约
反对浪费

本报济南8月17日讯(大众报业记者 赵君) 山东省机关事务管理局日前发布《通知》,全面加强全省党政机关食堂及公务接待用餐管理,坚决制止餐饮浪费行为。《通知》提出,全省党政机关

食堂要不断提高管理精细化、服务标准化水平,按照健康、从简原则提供饮食。要加强食材、原料的采购、贮存和加工管理,提高原材料出成率。改进供餐用餐方式,利用信息化手段科学分析预测就餐人数,实施动态管理,做到按用餐人数采购、做餐、配餐。要推进“健康食堂”建设,合理搭配菜品,注重膳食平衡,多采用小份、拼盘等形式,减少剩餐浪费,开展“光盘行动”。安排专人负责食堂巡视检

查,对浪费行为给予批评教育。要进一步提高机关食堂资源利用率和集约化程度,鼓励位置相近单位共用食堂餐厅,提高食材利用率,减少各环节浪费。要强化餐厨垃圾源头减量,提高餐厨垃圾资源化利用水平,按规定将餐厨垃圾交由专业机构进行回收处理或进行就地资源化处理。

《通知》要求,全省党政机关要严格落实《山东省党政机关国内公务接待管理办法》等制度规

定,加强国内公务接待、会议、培训等公务活动用餐管理,带头厉行节约,反对浪费,大力倡导和推行分餐制,以公务用餐文明引领社会消费文明。国内公务接待用餐应按照快捷、健康、节约的要求,积极推行简餐和标准化饮食,科学合理安排饭菜数量,原则上实行自助餐。公务接待酒店宾馆要将制止餐饮浪费纳入到餐饮生产、加工、服务的全过程,积极发展大众餐饮,主动引导消费者节

约用餐,提供标准化菜品,合理设计菜单,调整菜品数量、分量,多提供小份菜、半份菜,餐前引导适量点餐,餐后主动帮助打包,避免“舌尖上的浪费”。

《通知》明确,各级机关事务部门要会同有关部门研究建立党政机关食堂制止餐饮浪费工作成效评估和统计通报制度,组织开展对餐饮浪费行为的专项检查活动,对发现的突出问题及时督促整改,严肃查处浪费行为。

2022年山东海水淡化日产能将超100万吨

目前日产能达37.6万吨,位居全国首位

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张阿凤

山东是北方严重缺水区 不足全国平均水平1/6

山东作为北方严重缺水地区,人均水资源占有量仅为315吨,不足全国平均水平的1/6。“水资源短缺是我省国民经济和社会发展的重要制约因素。”山东省海洋局局长张建东说。

张建东介绍,山东作为海洋大省,破解水资源这一最大的刚性约束,海水淡化具有显著的优势。通过海水淡化增加淡水供给,具有“多快好省”的特点。“多:要多少有多少;快:当年可以达产;好:海水淡化水质好,综合效益好;省:据测算,投资100亿元,占地1000亩,可每年提供淡水净5亿立方,投入产出比高,极为集约节约。”

《意见》指出,到2022年,全省海水淡化产能超过100万吨/日。《意见》确定了“一区、两园、多点、群星”的总体布局,即全省整体创建全国海水淡化与综合利用示范区;建设青岛百发、烟台海阳两个具有辐射供水功能和全产业链的综合性产业园;在东营、烟台、潍坊、威海、日照、滨州6市沿海工业园区配套建设14个海水淡化基地,在潍坊建设2个海水淡化与综合利用基地,实现水盐联产;根据需求在全省32处有居民海岛建设海水淡化站,500余艘远洋船舶配备海水淡化装置。

下一步,山东将实施沿海工业园区“增水”行动、有居民海岛“供水”行动、沿海缺水城市“补水”行动、全产业链协同发展行动、科技支撑行动等五大行动。

海水淡化产能居全国首位 其中60%在青岛

海水淡化在世界上已有100多年历史。我国海水淡化与综合利用产业已初具规模,海水淡化工程140个,产能达120万吨/日。

山东省海洋局副局长王仁

8月17日,记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,山东近日印发《关于加快发展海水淡化与综合利用产业的意见》,计划到2022年,全省海水淡化产能超过100万吨/日,按照“一区、两园、多点、群星”的空间布局发展。



青岛百发海水淡化有限公司能量回收系统。

29个海水淡化与综合利用产业发展重点项目

海水淡化产业园(规模:万吨/日)		
1	青岛百发海水淡化项目	30
2	烟台海阳海水淡化项目	30
海水淡化基地(规模:万吨/日)		
1	大唐东营海水淡化项目	0.864
2	烟台万华海水淡化项目	15
3	龙口裕龙岛海水淡化项目	12
4	烟台蓬莱海水淡化项目	10
5	龙口深井势能海水淡化项目	1
6	华电莱州海水淡化三期项目	10
7	海上海水淡化平台项目	15
8	潍坊滨海海水淡化项目	15
9	山东启然海水淡化项目	10
10	华能威海海水淡化项目	10
11	荣成石岛海水淡化项目	2
12	“国和一号”核能海水淡化项目	10
13	日照市海水淡化一期项目	5
14	鲁北碧水源海水淡化项目	10
有居民海岛海水淡化站(规模:吨/日)		
1	大管岛海水淡化站	100
2	小管岛海水淡化站	100
3	南长山岛海水淡化站	1000
4	北长山岛海水淡化站	1000
5	砣矶岛海水淡化站	1000
6	小黑山岛海水淡化站	200
7	大钦岛海水淡化站	500
8	大黑山岛海水淡化站	500
9	南隍城岛海水淡化站	500
10	北隍城岛山前村海水淡化站	300
11	北隍城岛山后村海水淡化站	200
海水淡化与综合利用基地		
1	北海绿洲海水淡化与综合利用项目	日产10万吨淡水水盐联产
2	山东凤沙海水淡化与综合利用项目	年产19200万瓶装饮用水、3600万袋健康盐

堂介绍,目前,山东已建成海水淡化工程28个,产能达37.6万吨/日,占全国近1/3,居全国首位。大力发展海水淡化与综合利用产业,将加速山东省海洋经济新旧动能转换、培育新的增长点。

山东海水淡化工程分布在青岛、烟台、潍坊、威海、日照5市,在海岛建设的16处海水淡化工程,产能5165吨/日,主要用于生活用水,11处海水淡化工程用于工业园区用水,产能27.1万吨/日,1处海水淡化工程用于市政供水,产能10万吨/日。从地域来看,主要集中在青岛,产能22.37万吨/日,占全省的60%;从类别来看,工业园区产能占全省的72%。

他介绍,山东规模最大的两个海水淡化工程是青岛百发海水淡化工程和青岛董家口海水淡化工程,产能均达到10万吨/日。青岛百发海水淡化有限公司于2014年取得卫生许可证,是全国首家获得卫生许可证的海水淡化企业。董家口海水淡化工程是中国首个自主研发、设计、建设的大型海水淡化工程,被国家发改委确定为“反渗透膜材料研发与产业化及应用示范项目”。

海水淡化成本与国际持平 已降至4.25元/吨

海水淡化成本如何,工业园区和沿海居民能否接受?对此,王仁堂介绍,目前,海水淡化成本构成已逐步优化到能源消耗、运行维护、折旧利息,分别占比4:4:2。

从国际看,淡化成本已降至1美元/吨以下,最低达0.53美元/吨(如以色列阿什克伦33万吨/日反渗透工程);随着新工艺、新材料、新装备涌现,成本有望进一步下降。

从国内看,与国际水平基本持平,造水成本约4~8元。从山东来看,青岛董家口10万吨/日反渗透工程投资约6亿元,吨水总成本约4.25元。

技术应用方面,以青岛、烟台、威海为主体的海水淡化产业集群已初见雏形。

公费师范生 免试认定教师资格

本报讯 国务院常务会议8月17日召开,会议部署深入做好新增财政资金直接惠企利民工作,巩固经济恢复性增长基础;要求进一步落实金融支持实体经济的政策措施,助力市场主体纾困发展。会议决定推进师范毕业生免试认定教师资格改革,由院校考核教学能力。允许教育类硕士及以上学历毕业生、公费师范生免试认定教师资格。开展教师教育院校办学质量审核,审核通过院校的师范毕业生可免试认定教师资格,便利师范毕业生就业,提升教师队伍素质。 据央视

省政府追认六烈士 均为战争年代牺牲

本报济南8月17日讯(记者范佳) 8月17日,山东省人民政府网发布批复,追认李志高、相维忠、孟雪园、于丕富、刘文波、油保汉6人为烈士,其家属享受烈属有关待遇。

经审核,1941年2月,受党组织指派,李志高在执行对汉奸中队长王蜃楼的“策反”任务时被捕,后被白泉村日伪军程学通部残忍杀害,壮烈牺牲。

相维忠系淄博市临淄县(现齐都镇)西关村人,生前为中国共产党领导的临淄县自卫团团长。1946年7月26日,因叛徒边祯等出卖,相维忠被匪军徐振中部抓捕,宁死不屈,没有出卖党组织和同志,7月29日下午被敌枪杀。

孟雪园系寿光市纪台镇王府村人,生前为中共寿光县委纪台党组织负责人。1941年农历八月初四,国民党特务队闯入孟雪园家中搜查枪支、文件,要他交出地下党员名单,孟雪园严词拒绝遭到殴打,被打成重伤后不治身亡。

于丕富系德州市陵县(现陵城区)边临镇西于架村人,牺牲前为国民党49军26师78团上校团长。1944年6月27日,在抗击日军侵华的衢州保卫战中,于丕富受命率领全团进驻衢州城,战斗中不幸牺牲。

刘文波系滨州博兴县人,生前为滨海直属团战士,1947年6月在四平攻坚战中身负重伤,1948年7月21日由华东军区签发复员证复员回乡,1949年4月因旧伤复发去世。

油保汉系原菏泽县第八区油楼村人,生前为八路军临河区区干、临河区抗联先生、临河区政府会计、油楼村农会书记,中共党员。1947年7月24日,油保汉在李村集上不幸被临河乡蒋匪抓捕,严刑拷打三天没有向敌伪透露党组织任何秘密。7月26日,被敌临河区区长卢子斌命人押至油楼村朱口黄河大堤杀害,捆绑石头沉尸黄河。

王毅赴机场迎接驻休斯敦总领事馆全体馆员回国

本报讯 8月17日晚,驻休斯敦总领事馆全体馆员乘包机抵达北京,外交部在首都机场举行简短庄重迎接仪式。国务委员兼外交部长王毅出席并讲话。

王毅在讲话中指出,面对美方违反国际关系基本准则,要求关闭中国驻休斯敦总领事馆这一突发事件,总领事馆全体同志们都

临危不乱,处变不惊,牢记祖国人民的嘱托,履行外交人员的职责,在极其困难甚至危险的环境下,坚决维护了国家的核心利益,坚决维护了国家和民族的尊严,坚决维护了中国驻外机构的正当权益,以实际行动表明中国驻休斯敦总领事馆是一个坚强、团结、有力的优秀集体,每位同志都是关

键时刻顶得住、冲得上,有理想、有担当的外交战士。

王毅表示,驻休斯敦总领事馆的这场风波表明,美国的反华

势力正在不择手段破坏中美关系,处心积虑阻挡中国的发展。但是逆历史潮流而动,决不可能得逞!我们坚信,要对话,不要对抗仍是两国的主流民意,我们坚信,中美关系历经风雨后还会浴火重生。我们坚信,中国的命运掌握在中国人民的手中,在中国共产党的领导下,任何人、任何势力都无法阻挡我们迈向民族复兴的步伐。

迎接仪式上,外交部党委书记齐玉还代表部党委宣布授予驻

休斯敦总领事馆集体三等功。

据人民日报客户端